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Satz 1.24{(Elementare Rechenregeln fiir Mengen). ——
Gegeben seien Mengen X,A,B,C : -
mit A,B,C < X. Dann gilt:

(1)) X \(X\A)=A. (doppelte Negation)

(ii)) AUX\A))=X. (Tertium non datur.) I

@—_L(A CB) < (dx:x€ AAx¢B). (Negation der TeilmengenrelorD
—__\-‘--..__

(iv) (A< B) < (X\Bc<cX\A). (Kontrapositionsprinzip)
(v) (AcB)AB<c(C)) = (A c(). (Transitivitat der Teilmengenrelation)

i) (AnB)NC=AnBn(C),
(AuB)UC=AuU@BuUCQ(C). (Assoziativitat von N und U)

(vii) AnB=BnA,
AUB=BUA. (Kommutativitat von Nn und U)

(viii) AnN(BUuC)=(AnB)Uu(AnC(C),
AuBnC)=((AuB)n(AuUC(C). (Distributivitat)

(ix) X\(AnB)=(X\A)u(X \B),
X\N(AuB)=(X\A)Nn(X \B). (de Morgansche Regeln )
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